
hidrantes
la seguridad de estar protegido

www.prodeincendio.com



PROYECTOS

|

INSTALACIÓN

|

MANTENIMIENTO

|

COMERCIALIZACIÓN

seguridad y  
protección
contraincendios
PRODEIN pone a su servicio la gran experiencia y conocimientos 

desarrollados en 30 años de trabajo serio y coherente, la calidad y 

tecnología de nuestros productos y servicios. La confianza que nuestros 

clientes han depositado en nosotros, y la eficacia demostrada en cada 

una de las instalaciones, hacen de PRODEIN una empresa al más alto 

nivel en la seguridad contraincendios y sistemas de seguridad.

índice

hidrantes
La extinción de incendios no es un juego de niños, en PRODEIN lo 

sabemos, por eso nuestra intención es facilitar siempre esta labor.

Por eso todos nuestros hidrantes de columna seca están dotados de 

sistema antihelada y sistema de protección contra daños mecánicos.

La familia de hidrantes IVANCA se adapta a cualquier necesidad dada la 

variedad de modelos, permitiendo el montaje de distintas salidas y entradas.

PRODEIN, cubre también las necesidades de hidrantes a nivel de tierra, 

con nuestra familia NYCO.

PRODEIN dispone de una amplia variedad de casetas de intemperie 

donde alojar la dotación necesaria para la correcta utilización de los 

hidrantes de columna seca. Fabricadas en fibra de poliester o en chapa 

han sido probadas en las condiciones más extremas, asegurando así su 

resistencia a los agentes externos.

PRODEIN no olvida ningún detalle, por eso ofrece dentro de su catálogo 

una amplia variedad de componentes de Columna Seca. Llaves de 

Sección, Bifurcaciones, Cofres, etc., fabricados con los mejores materiales, 

aleaciones de latón, válvulas de esfera con arandelas de estanqueidad de 

caucho sintético para permitir un giro suave bajo presión de agua.



www.prodeincendio.com  |  5 índice

puertas
HIDRANTES DE COLUMNA SECA

IVANCA 3” 3

IVANCA 4” 4

IVANCA EXPORTACIÓN 5

IVANCA SIN CARRETE 6

HIDRANTES DE BAJO NIVEL DE TIERRA

NYCO 7

ACCESORIOS 8

IPF 11

COLUMNA SECA (IPF) 12

MARCOS Y COFRES 13

hidrantes de columna secahidrantes
IVANCA 3'' SEGÚN NORMA UNE 23.405

DE COLUMNA SECA

HIDR3RAN oborritnA54 rocar 2 + 07 rocar 1)mm 08( atceR ''3
odapmatsE54 rocar 2 + 07 rocar 1)mm 08( atceR ''3SER3RDIH

HIDR3CAN oborritnA54 rocar 2 + 07 rocar 1)mm 08( avruC ''3
odapmatsE54 rocar 2 + 07 rocar 1)mm 08( avruC ''3SEC3RDIH

HIDR3RMIX 3'' Recta (80 mm) 1 racor 70 antirrobo + 2 racor 45 estampado
HIDR3CMIX 3'' Curva (80 mm) 1 racor 70 antirrobo + 2 racor 45 estampado

REF. ENTRADA NÓPATADILAS

1 CUERPO SUPERIOR 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
2 CARRETE 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
3 CUERPO VÁLVULA 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
4 CARTER MECANISMO 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50

NÓTAL1OPREUCAPAT5
03 X 03 ODARDAUCNÓTAL1OTNEIMANOICCA ED OLLIDARDAUC6

NÓTAL1ALUVLÁV ED OTNEISA7
8 RACOR 70 R.E. 2 1/2 '' 1 ALUMINIO UNE 23.400

NÓTAL1ROIREFNI EJE9
10 MUELLE CIERRE 1 INOX. AISI - 303

NÓTAL1OCINÁCEM OLLISUH11
NÓTAL1ROIREPUS OLLISUH21

004.32-ENUOINIMULA107 NÓPAT ROCAR31
004.32-ENUOINIMULA2''2/1 1 54 .E.R ROCAR41
004.32-ENUOINIMULA254 NÓPAT ROCAR51

16 CASQUILLO FUSIBLE 4 ACERO F-212
17 BRIDA CONEXIÓN DN 3” PN-16 1
18 ZAPATA DE CIERRE 4

2.A 219 NID454 x 21M OLLINROT91
8.8 219 NID803 x 8M OLLINROT02
NZ 6.5139 NID807 x 61M OLLINROT12
NZ 5.439 NID102MACREUT22
NZ 5.439 NID142MACREUT32

MARCA DENOMINACIÓN Nº PIEZAS MATERIAL OBSEVACIONES

IVANCA 3'' RECTO
HIDR3RAN

IVANCA 3'' RECTO
HIDR3RMIX

IVANCA 3'' CURVO
HIDR3CES

Tapones antirrobo fabricados en fibra de vidrio, tapones estampados fabricados en aluminio.

6

22
5
14
15
11
4
8
13

12

1

16
19

9
23

2

10

21

7
18

22

3

17

11
25

.5
00

30
0.

00
0

30
0.

00
0

56
5.

50
0

56
0.

00
0

LINEA DE TIERRA

17

11
50

.0
0

30
5.

00
32

5.
00

58
2.

00
56

8.
00

6
22
5

14
15
11
4
8

13

12

1

16
19

9
23

10

21

2

7

18

22

3

25

24

26

LINEA DE TIERRA

MODELO IVANCA 3” R
2 Salidas RACOR 45, 
1 Salida RACOR 70

MODELO IVANCA 3” C
2 Salidas RACOR 45, 
1 Salida RACOR 70

1 CUERPO SUPERIOR 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
2 CARRETE 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
3 CUERPO VÁLVULA 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
4 CARTER MECANISMO 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50

NÓTAL1OPREUCAPAT5
03 X 03 ODARDAUCNÓTAL1OTNEIMANOICCA ED OLLIDARDAUC6

NÓTAL1ALUVLÁV ED OTNEISA7
004.32 ENUOINIMULA1'' 2/1 2 .E.R 07 ROCAR8

NÓTAL1ROIREFNI EJE9
10 MUELLE CIERRE 1 INOX. AISI - 303

NÓTAL1OCINÁCEM OLLISUH11
NÓTAL1ROIREPUS OLLISUH21

004.32-ENUOINIMULA107 NÓPAT ROCAR31
004.32-ENUOINIMULA2'' 2/1 1 54 .E.R ROCAR41
004.32-ENUOINIMULA254 NÓPAT ROCAR51

16 CASQUILLO FUSIBLE 4 ACERO F-212
17 BRIDA CONEXIÓN DN 3” PN-16 1
18 ZAPATA DE CIERRE 1

2.A 219 NID454 x 21M OLLINROT91
8.8 219 NID803 x 8M OLLINROT02
NZ 6.5139 NID807 x 61M OLLINROT12
NZ 5.439 NID102MACREUT22
NZ 5.439 NID142MACREUT32

24 ARANDELA •114 1 ACERO F-212
25 ARANDELA •80 1 ACERO F-212

NÓTAL4ERREIC ELLEUMALEDNARA62

MARCA DENOMINACIÓN Nº PIEZAS MATERIAL OBSEVACIONES



6  |  www.prodeincendio.com www.prodeincendio.com  |  7 

HIDR4RAN oborritnA07 rocar 2 + orebmob rocar 1)mm 011( atceR ''4
odapmatsE07 rocar 2 + orebmob rocar 1)mm 011( atceR ''4SER4RDIH

HIDR4CAN oborritnA07 rocar 2 + orebmob rocar 1)mm 011( avruC ''4
odapmatsE07 rocar 2 + orebmob rocar 1)mm 011( avruC ''4SEC4RDIH

HIDR4RMIX 4'' Recta (110 mm) 1 racor bombero antirrobo + 2 racor 70 estampado
HIDR4CMIX 4'' Curva (110 mm) 1 racor bombero antirrobo + 2 racor 70 estampado

REF. ENTRADA NÓPATADILAS

1 CUERPO SUPERIOR 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
2 CARRETE 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
3 CUERPO VÁLVULA 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
4 CARTER MECANISMO 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50

NOTAL1OPREUCAPAT5
03 X 03 ODARDAUCNÓTAL1OTNEIMANOICCA ED OLLIDARDAUC6

NÓTAL1ALUVLÁV ED OTNEISA7
004.32-ENUNÓTAL1''2/1 3 ER OREBMOB ROCAR8

NÓTAL1ROIREFNI EJE9
303 - ISIA1ERREIC ELLEUM01

NÓTAL1OCINÁCEM OLLISUH11
NÓTAL1ROIREPUS OLLISUH21

004.32-ENUNÓTAL1OREBMOB NÓPAT31
004.32-ENUOINIMULA2''2/1 2 07 .E.R ROCAR41
004.32-ENUOINIMULA207 NÓPAT ROCAR51

16 CASQUILLO FUSIBLE 4 ACERO F-212
17 BRIDA CONEXIÓN DN 4” PN-16 1
18 ZAPATA DE CIERRE 4

2.A 219 NID454 x 21M OLLINROT91
8.8 219 NID803 x 8M OLLINROT02
NZ 6.5139 NID607 x 61M OLLINROT12
NZ 5.439 NID102MACREUT22
NZ 5.439 NID142MACREUT32

MARCA DENOMINACIÓN Nº PIEZAS MATERIAL OBSEVACIONES

IVANCA 4'' RECTO
HIDR4RES

IVANCA 4'' RECTO
HIDR4RAN

IVANCA 4'' CURVO
HIDR4CMIX

Tapones antirrobo fabricados en fibra de vidrio, tapones estampados fabricados en aluminio.

6

22
5
14
15
11
4
8
13

12

1

16
19

9
23

2

10

21

7
18

22

3

17

11
25

.5

30
0

30
0

56
5.

5
56

0

LINEA DE TIERRA

26

25
24

22

18

21

23

19
16

3

7

10

2

9

1

12

13

15
14

22
6

8
4

11

5

30
5

30
0

11
28

56
8

56
0

17

LINEA DE TIERRA

MODELO IVANCA 4” R
2 Salidas RACOR 70,
1 Salida RACOR 100 Bombero

MODELO IVANCA 4” C
2 Salidas RACOR 70,
1 Salida RACOR 100 Bombero

1 CUERPO SUPERIOR 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
2 CARRETE 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
3 CUERPO VÁLVULA 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50
4 CARTER MECANISMO 1 FUNDICIÓN NODULAR GGG-40-50

NÓTAL1OPREUCAPAT5
03 X 03 ODARDAUCNÓTAL1OTNEIMANOICCA ED OLLIDARDAUC6

NÓTAL1ALUVLÁV ED OTNEISA7
NÓTAL1''2/1 3 .E.R OREBMOB ROCAR8
NÓTAL1ROIREFNI EJE9

10 MUELLE CIERRE 1 INOX AISI-303
NÓTAL1OCINÁCEM OLLISUH11
NÓTAL1ROIREPUS OLLISUH21

004.32-ENU1OERBMOB NÓPAT31
004.32-ENU2''2/1 2 07 .E.R ROCAR41
004.32-ENU207 NÓPAT ROCAR51

16 CASQUILLO FUSIBLE 4 ACERO F-212
17 BRIDA CONEXIÓN DN 4” PN-16 1
18 ZAPATA DE CIERRE 1

2.A 219 NID454 x 21M OLLINROT91
8.8 - 219 NID803 x 8M OLLINROT02
NZ 6.5139 NID607 x 61M OLLINROT12
NZ 5.439 NID102MACREUT22
NZ 5.439 NID142MACREUT32

24 ARANDELA •114 1 ACERO F-212
25 ARANDELA •80 1 ACERO F-212

NÓTAL4ERREIC ELLEUMALEDNARA62

MARCA DENOMINACIÓN Nº PIEZAS MATERIAL OBSEVACIONES

4

hidrantes
DE COLUMNA SECA

www.prodeincendio.com

IVANCA 4'' SEGÚN NORMA UNE 23.405

IE3RSTAN/1 1 racor storz 75 + 2 racor storz 52 Antirrobo
IE3RSTAL/1 1 racor storz 75 + 2 racor storz 52 Aluminio
IE3RSTAN/2 1 racor storz 110 + 2 racor storz 75 Antirrobo
IE3RSTAL/2 1 racor storz 110 + 2 racor storz 75 Aluminio
IE3RSTAN/3 1 racor storz 110 + 1 racor storz 75 + 1 racor storz 52 Antirrobo
IE3RSTAL/3 1 racor storz 110 + 1 racor storz 75 + 1 racor storz 52 Aluminio

NÓPATADILAS.FER

Tapones antirrobo fabricados en aluminio.

5

hidrantes

www.prodeincendio.com

IVANCA EXPORTACIÓN

DE COLUMNA SECA

IVANCA 3'' RECTO
IE3RS3TAN/1

IVANCA 3'' CURVO
IE3CSTAL/1

IVANCA 4'' RECTO
IE4RSTAL/3

IVANCA 4'' CURVO
IE4CSTAN/2

ENTRADA 3'' RECTO (80 mm)

IE3CSTAN/1 1 racor storz 75 + 2 racor storz 52 Antirrobo
IE3CSTAL/1 1 racor storz 75 + 2 racor storz 52 Aluminio 
IE3CSTAN/2 1 racor storz 110 + 2 racor storz 75 Antirrobo
IE3CSTAL/2 1 racor storz 110 + 2 racor storz 75 Aluminio
IE3CSTAN/3 1 racor storz 110 + 1 racor storz 75 + 1 racor storz 52 Antirrobo
IE3CSTAL/3 1 racor storz 110 + 1 racor storz 75 + 1 racor storz 52 Aluminio

ENTRADA 3'' CURVA (80 mm)

IE4RSTAN/1 1 racor storz 75 + 2 racor storz 52 Antirrobo
IE4RSTAL/1 1 racor storz 75 + 2 racor storz 52 Aluminio
IE4RSTAN/2 1 racor storz 110 + 2 racor storz 75 Antirrobo
IE4RSTAL/2 1 racor storz 110 + 2 racor storz 75 Aluminio
IE4RSTAN/3 1 racor storz 110 + 1 racor storz 75 + 1 racor storz 52 Antirrobo
IE4RSTAL/3 1 racor storz 110 + 1 racor storz 75 + 1 racor storz 52 Aluminio

NÓPATADILAS.FER

ENTRADA 4'' RECTA (110 mm)

IE4CSTAN/1 1 racor storz 75 + 2 racor storz 52 Antirrobo
IE4CSTAL/1 1 racor storz 75 + 2 racor storz 52 Aluminio
IE4CSTAN/2 1 racor storz 110 + 2 racor storz 75 Antirrobo
IE4CSTAL/2 1 racor storz 110 + 2 racor storz 75 Aluminio
IE4CSTAN/3 1 racor storz 110 + 1 racor storz 75 + 1 racor storz 52 Antirrobo 
IE4CSTAL/3 1 racor storz 110 + 1 racor storz 75 + 1 racor storz 52 Aluminio

ENTRADA 4'' CURVA (110 mm)

hidrantes de columna seca hidrantes de columna seca



8  |  www.prodeincendio.com www.prodeincendio.com  |  9 6

hidrantes
DE COLUMNA SECA

www.prodeincendio.com

IVANCA SIN CARRETE

IES/C3''RAN oborritnA54 rocar 2 + 07 rocar 1)mm 08( atceR ''3
odapmatsE54 rocar 2 + 07 rocar 1)mm 08( atceR ''3SER''3C/SEI

IES/C3''CAN oborritnA54 rocar 2 + 07 rocar 1)mm 08( avruC ''3
odapmatsE54 rocar 2 + 07 rocar 1)mm 08( avruC ''3SEC''3C/SEI

IES/C3''RMIX 3'' Recta (80 mm) 1 racor 70 antirrobo + 2 racor 45 estampados
IES/C3''CMIX 3'' Curva (80 mm) 1 racor 70 antirrobo + 2 racor 45 estampados
IES/C4''RAN oborritnA07 rocar 2 + 001 orebmob rocar 1)mm 001( atceR ''4

odapmatsE07 rocar 2 + 001 orebmob rocar 1)mm 001( atceR ''4SER''4C/SEI
IES/C4''CAN oborritnA07 rocar 2 + 001 orebmob rocar 1)mm 001( avruC ''4

odapmatsE07 rocar 2 + 001 orebmob rocar 1)mm 001( avruC ''4SEC''4C/SEI
IES/C4''RMIX 4'' Recta (100 mm) 1 racor bombero antirrobo + 2 racor 70 estampados
IES/C4''CMIX 4'' Curva (100 mm) 1 racor bombero antirrobo + 2 racor 70 estampados

REF. ENTRADA NÓPATADILAS

Tapones antirrobo fabricados en fibra de vidrio, tapones estampados fabricados en aluminio.

IVANCA 3'' SIN CARRETE
IES/C3''RMIX

Hidrante de columna seca, de 2
cuerpos, sin carrete, para tubería

enterrada a poca profundidad. 

Modelo disponible 
con entrada curva.

IMPORTANTE: Una vez instalados los hidrantes y llena la red de agua, antes de abrir cualquier hidrante, asegúrese
de que el interior de la tubería ha quedado completamente limpio de piedras u otros residuos que hayan podido
quedar en su interior; para ello deje correr agua por la instalación abriendo la válvula de limpieza situada en el
extremo del ramal. Tenga en cuenta que la mayoría de los problemas de falta de estanquidad de los hidrantes vienen
producidos por una mala limpieza de las tuberías.

La primera vez que abra un hidrante recién instalado (una vez limpia la tubería), ábralo a tope dejando salir agua en abundancia
que arrastre las pequeñas piedras e impurezas que aún pudiesen quedar en la instalación.

Al cerrar el hidrante desde la posición de "completamente abierto" se deben contar las vueltas que se dan al cierre
comprobando que se dan entre 10 y 10 1/2 vueltas para tener la seguridad de que no ha quedado ninguna piedra interpuesta
entre la zapata de caucho y el cierre de latón, que impida el cierre total del hidrante. De no obtener ese número de vueltas el
hidrante habra quedado abierto.  

Siempre se debe cerrar el hidrante permitiendo que circule agua por alguna de sus salidas a modo de purga, de lo contrario se
llegará a un punto en el que se igualen las presiones por debajo y encima del cierre, haciéndose imposible la operación, por lo
que el hidrante permanecería abierto dando la sensación de cerrado, al poder empezar a salir agua por el drenaje debido a que
nos encontrarnos en una posición muy cercana a la de cierre.

Los hidrantes de columna seca disponen de un SISTEMA ANTIHELADA consistente en una válvula de drenaje situada por encima
del conjunto de cierre. Esta válvula permite el vaciado del hidrante una vez que este esté cerrado y haya dejado de salir agua por
sus bocas. El vaciado total del agua contenida en el interior del hidrante a través del orificio de purga puede durar entre 10 y 15
minutos, transcurrido este tiempo la salida continuada de agua a través de este orificio puede indicar tres problemas:

1º Que el hidrante no ha sido cerrado correctamente al empezar a salir agua por el orificio en las últimas dos
vueltas de cierre del hidrante. Por lo que puede estar entrando agua continuamente por el cierre y
saliendo por el orificio de purga. Debiendo proceder de nuevo al cierre correcto del hidrante.

2º Si el hidrante lleva instalado cierto tiempo es posible que se haya acumulado tierra o barro en el cierre del
hidrante y el muelle no tenga fuerza para hacer el cierre, por lo que habría que proceder a una limpieza
del conjunto del cierre. Probar a golpear ligeramente el eje inferior con la cabeza previamente
desmontada, para que llegue a la posición de cierre con ayuda de la presión inferior del agua 

3º Algún problema en las juntas tóricas del sistema de cierre. Debiendose desmontar dicho sistema para la
comprobación del mismo.

Así mismo todos los hidrantes de columna seca fabricados por PRODEIN están dotados de sistema de PROTECCIÓN
CONTRA DAÑOS MECÁNICOS, consistente en la fijación del carrete y la cabeza que se realiza por medio de cuatro fusibles
de acero que en caso de recibir el hidrante  un golpe fortuito estos fusibles cederán separándose de este modo cabeza y carrete
sin perjudicar a ninguna pieza del hidrante situada bajo la linea de rotura, ni a ningún componente de la instalación. Todo ello
sin producir fugas en la instalación. Para la posterior puesta en funcionamiento del hidrante solo será necesario sustituir los
cuatro fusibles de acero que habrán cedido ante el impacto.

El equipo se suministra en posición de abierto para evitar desperfectos en el transporte
Presión nominal 16 Bar
Ensayo de estanquidad 20 Bar
Componentes interiores altamente resistentes a la corrosión y al envejecimiento (latón y acero inoxidable)

consejos para la puesta en marcha 
de una instalación de hidrantes de columna seca

7

hidrantes

www.prodeincendio.com

NYCO SEGÚN NORMA UNE 23.407

BAJO NIVEL DE TIERRA

GIS-E/4100AN oborritnAorebmob rocar 1)mm001( ''4
odapmatsEorebmob rocar 1)mm001( ''4SE0014/E-SIG

GIS-E/470AN oborritnAmm 07 rocar 2)mm001( ''4
odapmatsEmm 07 rocar 2)mm001( ''4SE074/E-SIG

REF. ENTRADA NÓPATADILAS

ARQ4'' Arqueta completa con tapa fabricada en hierro fundido
Fundición nodular GGG-40-50

REF. ENTRADA

1 Cuerpo hidrante 4’’ 1 Fundición GGG-40-50
2 Tapa Fundición 1 Fundición GGG-40-50
3 Arqueta 1 Fundición GGG-40-50
4 Tapa 1 Latón
5 Eje 1 Latón
6 Cierrer 1 Latón
7 Anillo Roscado 1 Latón
8 Zapata 1 Caucho
9 Arandela 1 Latón

10 Gatillo Cerradura 1 Latón
11 Casquillo 1 Latón
12 Muelle 45 x •1 - 11 Vueltas 1 Acero
13 Junta Tórica 35x3 2 Nbr 70
14 Junta Tórica 100x4 1 Nbr 70
15 Junta Tórica 110,7x3,53 1 Nbr 70
16 Tornillo M8x25 DIN912 3 Comercial DIN 912
17 Tornillo M6x10 2 Comercial DIN 912
18 Tuerca Autoblocante M10 1 Comercial DIN 985
19 Racor 70mm. 2 Aluminios estampado UNE 23.400
20 Tapón de 70mm. 2 Aluminios estampado UNE 23.400

MARCA DENOMINACIÓN Nº PIEZAS MATERIAL OBSEVACIONES

NYCO RACOR BOMBERO
GIS-E/4100AN

NYCO RACOR 70
GIS-E/470ES

ARQUETA COMPLETA
ARQ4''

MODELO NYCO 2.70

1 Cuerpo 1 Fundición GGG-40-50
2 Tapa Fundición 1 Fundición GGG-40-50
3 Cerco 1 Fundición GGG-40-50
4 Tapa 1 Latón
5 Eje 1 Latón
6 Cierrer 1 Latón
7 Anillo Roscado 1 Latón
8 Zapata 1 Caucho
9 Arandela 1 Latón

10 Gatillo Cerradura 1 Latón
11 Casquillo 1 Latón
12 Muelle 45 x •1 - 11 Vueltas 1 Acero
13 Junta Tórica 35x3 2 Nbr 70
14 Junta Tórica 100x4 1 Nbr 70
15 Junta Tórica 110,7x3,53 1 Nbr 70
16 Tornillo M8x25 DIN912 3 Comercial DIN 912
17 Tornillo M6x10 2 Comercial DIN 912
18 Tuerca Autoblocante M10 1 Comercial DIN 985
19 Racor Bombero 100mm. 1 Latón UNE 23.400
20 Tapón de 100mm. 1 Latón UNE 23.400

MARCA DENOMINACIÓN Nº PIEZAS MATERIAL OBSEVACIONES
MODELO NYCO 1.100

hidrantes de columna seca hidrantes bajo nivel de tierra



10  |  www.prodeincendio.com www.prodeincendio.com  |  11 

RACOR BOMBERO
RL100RB

8

hidrantes

www.prodeincendio.com

ACCESORIOS

LLAVECOLM Llave para apertura hidrantes columna seca
LLAVEHENT Llave para apertura hidrantes enterrados
FANALS3/4 Fanal de protección para hidrante de columna seca de 3'' ó 4''. 

Compuesto por dos piezas. Inferior en hierro fundido.
superior en poliester-fibra de vidrio

BRIDA3'' Brida DIN 3'' roscada a 3'' en Hierro
BRIDA4'' Brida DIN 4'' roscada a 4'' en Hierro
BRIDA3''R2'' Brida DIN 3'' roscada a 2'' en Hierro
BRIDA4''R2'' Brida DIN 4'' roscada a 2'' en Hierro
CURVA H3'' Entrada curva hidrante 3''. Pieza suelta
CURVA H4'' Entrada curva hidrante 4''. Pieza suelta
FUSIHICS Fusible hidrante columna seca
TORINXFU Tornillo M12x45 DIN 912 A.2 Inox para fusible
TORBRIH Tornillo M16x70 DIN9315.6ZN para brida + Tuerca M16

REF. ENTRADA

AFREE45 Racor fijo 45 rosca exterior 1 •''
AFREEA45 Racor fijo 45 rosca exterior 1 •'' Antirrobo
AFREE70 Racor fijo 70 rosca exterior 2 •''
AFREEA70 Racor fijo 70 rosca exterior 2 •'' Antirrobo
RL100RB Racor latón rosca bombero 3 •''
TAPE45 Racor tapón 45
TPE70ES Racor tapón 70
TP100 Tapón hidrante aluminio rosca bombero de 100

REF. ENTRADA

LLAVE HIDRANTE C. SECA
LLAVECOLM RACOR 45

AFREE45

RACOR 70
AFREE70

TAPÓN RACOR 45
TPE45

TAPÓN RACOR 70
TPE70

TAPÓN RACOR BOMBERO
TP100

LLAVE HIDRANTES ENTERRADOS
LLAVEHENT

ENTRADA CURVA
CURVA H3''

BRIDA PARA HIDRANTE
BRIDA3''- BRIDA4''

FANAL DE PROTECCIÓN
FANAL3/4

9

hidrantes

www.prodeincendio.com

ACCESORIOS

RSTTP52 Tapón racor storz 52
RSTTPA52 Tapón racor storz 52 Antirrobo
RSTTP75 Tapón racor storz 75
RSTTPA75 Tapón racor storz 75 Antirrobo
RSTTP100 Tapón racor storz 110
RSTTPA110 Tapón racor storz 110 Antirrobo

REF. ENTRADA

TPAF45 Tapón hidrante 45 antirrobo fibra
TPAF70 Tapón hidrante 70 antirrobo fibra
TPAF100 Tapón hidrante rosca bombero de 100 antirrobo fibra
RSTRE5112 Racor STORZ 52 rosca exterior 1 •''
RSTRE7212 Racor STORZ 75 rosca exterior 2 •''
RSTRE1004 Racor STORZ 110 rosca exterior 4''
RSTARE5112 Racor STORZ 52 rosca exterior 1 •'' Antirrobo
RSTARE7212 Racor STORZ 75 rosca exterior 2 •'' Antirrobo
RSTARE1004 Racor STORZ 110 rosca exterior 4'' Antirrobo

REF. ENTRADA

TAPÓN ANTIRROBO FIBRA BOMBERO
TPAF100

TAPÓN ANTIRROBO FIBRA RACOR 45
TPAF45

RACOR STORZ 52
RSTRE5112

RACOR STORZ 75
RSTRE7212

RACOR STORZ 110
RSTRE1004

TAPÓN ANTIRROBO FIBRA RACOR 70
TPAF70

TAPÓN RACOR STORZ 110
RSTTP100

TAPÓN RACOR STORZ 52
RSTTP52

TAPÓN RACOR STORZ 75
RSTTP75

TAPÓN RACOR STORZ ANTIRROBO 110
RSTTPA110

TAPÓN RACOR STORZ ANTIRROBO 52
RSTTPA52

TAPÓN RACOR STORZ ANTIRROBO 75
RSTTPA75

hidrantes hidrantes



12  |  www.prodeincendio.com www.prodeincendio.com  |  13 10

hidrantes

www.prodeincendio.com

ACCESORIOS

COFE100/1 racor barcelona 100 racor barcelona 45
COFE100/2 racor barcelona 100 racor barcelona 70
COFE100/3 racor barcelona 100 racor barcelona 100
CODE100/4 racor barcelona 100 racor bombero 100
COFEPB/1 racor bombero 100 racor barcelona 45
COFEPB/2 racor bombero 100 racor barcelona 70
COFEPB/3 racor bombero 100 racor barcelona 100
CODEPB/4 racor bombero 100 racor bombero 100

CODOS FIJOS

CODE45/1 racor barcelona 45 racor barcelona 45
CODE45/2 racor barcelona 45 racor barcelona 70
CODE70/1 racor barcelona 70 racor barcelona 45
CODE70/2 racor barcelona 70 racor barcelona 70
CODPM/M/1 paso madrid-mallorca racor barcelona 45
CODPM/M/2 paso madrid-mallorca racor barcelona 70
CODPS/1 paso soria racor barcelona 45
CODPS/2 paso soria racor barcelona 70
CODPSE/1 paso segovia racor barcelona 45
CODPSE/2 paso segovia racor barcelona 70
CODPB/1 paso burgos racor barcelona 45
CODPB/2 paso burgos racor barcelona 70
CODPA/1 paso aranda racor barcelona 45
CODPA/2 paso aranda racor barcelona 70
CODPV/1 paso valladolid racor barcelona 45
CODPV/2 paso valladolid racor barcelona 70
CODPO/1 paso orense racor barcelona 45
CODPO/2 paso orense racor barcelona 70

REF. SALIDA ENTRADA

CODOS GIRATORIOS

CODO GIRATORIO
CODPS/1

CODO FIJO
COFEPB/2

CINVACIA Caseta intemperie chapa pintada, sin accesorios
CASIN Caseta intemperie chapa pintada completa 

con accesorios según CEPREVEN
DIMENSIONES: Altura total: 1530mm. CAJA: 620x510x485mm.

CASINLNX Caseta intemperie completa igual a "CASIN", pero
sustituyendo los tramos de manguera plana "SATUR" por
tramos de manguera de caucho "LUNEX"

CASFIBRA Caseta intemperie, fibra de vidrio, sin accesorios.
DIMENSIONES: Altura Total: 1500mm. CAJA: 650x470x500mm.

CAFVSATUR Caseta intemperie, fibra de vidrio, con accesorios.
DIMENSIONES: Altura total: 1500mm. CAJA: 650x470x500mm.

CAFVLNX Caseta intemperie, fibra de vidrio con accesorios 
según CEPREVEN

REF. SALIDA

CASETAS

ACCESORIOS SEGÚN CEPREVEN

CASETA CON 
EQUIPACIÓN CEPREVEN

CAFVLNX

CASETA FIBRA
CASFIBRA

1 Bifurcación 45x45, sin tapas con racores Barcelona 45mm. 
1 Racor Barcelona rosca exterior de 70 mm. 
1 Tramo de manguera plana SATUR de 15 m. Racorado 70 mm. 
2 Tramos de manguera plana SATUR de 15 m. Racorado 45 mm. 
2 Lanza 45 mm. 
1 Lanza 70 mm. 
1 Reducción 70-45.

11

hidrantes

www.prodeincendio.com

IPF

DE COLUMNA SECA

INTRODUCCIÓN
Conjunto de elementos necesarios para transportar y distribuir el agua, suministrada por un camión de bomberos situado
a nivel de la calle, a los distintos pisos (plantas/sótanos) de un edificio de altura.

TIPOS
Un sistema de COLUMNA SECA está compuesto por 3 tipos de elementos (R.D. 1942/1993):

Toma de agua en fachada (I.P.F-41)
Armario o arqueta empotrada con puerta metálica, e indicación de uso exclusivo de bomberos, conteniendo: Conexión
siamesa con llaves incorporadas, entrada roscada de 3”, y dos salidas de 70 mm con racores y tapas según UNE-23.400
para uso normal.

Boca de salida en pisos (I.P.F-39)
Armario o arqueta empotrada, con puerta practicable o frontal rompible, conteniendo: Conexión siamesa con llaves
incorporadas, entrada roscada de 2-1/2”, y dos salidas de 45 mm con racores y tapas según UNE-23400 para uso normal.

Boca de salida en pisos con llave de seccionamiento (I.P.F-40)
Armario o arqueta empotrada, con puerta practicable o frontal rompible, conteniendo:

• Conexión siamesa con llaves incorporadas, entrada roscada de 2-1/2”, 
y dos salidas de 45 mm con racores y tapas según UNE-23400 para uso normal.

• Llave de bola para seccionamiento, de 3”. 

CRITERIO DE INSTALACIÓN (ver esquema)
Se instalará una IPF-41 en fachada, o en zona fácilmente accesible al Servicio contra Incendios, que irá unida a una
columna ascendente de tubería de acero galvanizado de diámetro nominal de 80 mm.

En la columna ascendente, se dispondrán salidas en las plantas pares hasta la octava, y en todas a partir de ésta,
equipadas con una IPF-39, y cada cuatro plantas será una IPF-40 con llave de seccionamiento.

Las bocas de salida de las tomas de fachada y de las salidas de planta, estarán situadas como máximo a 0,9 metros sobre
el nivel del suelo.

El sistema de columna seca se someterá, antes de su puesta en servicio, a una prueba de estanquidad y resistencia
mecánica, a una presión estática de 1.470 kPa, durante 2 horas.

MANTENIMIENTO
R.D. 1942/1993

Titular Instalación:
Cada seis meses comprobación de la accesibilidad de la entrada de la calle y tomas de piso. Comprobación de la
señalización. Comprobación de las tapas y correcto funcionamiento de sus cierres y bisagras (engrase si es necesario).
Comprobar la operatividad de las llaves de las conexiones siamesas (apertura-cierre), y dejarlas en posición de cerradas.

Comprobar la operatividad de las llaves de seccionamiento (apertura-cierre), y dejarlas en posición de abiertas.

Comprobar que todas las tapas de los racores están bien colocadas y ajustadas, lubricar con grasa de vaselina las juntas
de los racores si fuese necesario.

ACONSEJABLE: Cada 5 años, someter el sistema de columna seca, a una prueba de estanquidad y resistencia mecánica,
a una presión estática de 1.470 kPa.

Código Técnico de la Edificación
• Estarán dotados con una instalación de columna seca todos los edificios y establecimientos cuya altura de evacuación
sea mayor que 24 m. No obstante, los municipios podrán sustituir esta exigencia por la de una instalación de bocas de
incendio equipadas cuando, por el emplazamiento de un edificio o por el nivel de dotación de los servicios públicos de
extinción existentes, no quede garantizada la utilidad de la instalación de columna seca.

• H. Uso HOSPITALARIO. Estarán dotados con una instalación de columna seca los edificios cuya altura de evacuación
sea mayor que 15 m.

• G. Uso GARAJE o APARCAMIENTO. Los garajes o aparcamientos con más de tres plantas bajo rasante o con más de
cuatro por encima de la rasante estarán dotados de instalación de columna seca, con tomas en todas sus plantas.

hidrantes hidrantes



14  |  www.prodeincendio.com www.prodeincendio.com  |  15 12

hidrantes
DE COLUMNA SECA

www.prodeincendio.com

COLUMNA SECA (IPF)

BIF25 Bifurcación 25x25 con racores y tapas de aluminio
según UNE-23.400. Entrada rosca interior 1•''

BIF45LATON Bifurcación 45x45 en cuerpo de latón, con bolas de latón
cromado y sistema de entrada rosca interior a 2•'' 
y giratoria. Racores según UNE-23.400

BIF45 Bifurcación 45x45 con racores y tapas de aluminio según
UNE-23.400. Entrada rosca interior 2•''

BIF70 Bifurcación 70x70 con racores y tapas de aluminio según
UNE-23.400. Entrada rosca interior 3''

LLSCC Llave sección de 3''. Entrada y salida rosca interior de 3''
COSE Coseca. Entrada rosca exterior de 2•''

REF. ENTRADA

BIFURCACIÓN 25
BIF25

BIFURCACIÓN 45
BIF45

BIFURCACIÓN 45 LATON
BIF45LATON

COSECA
COSE

BIFURCACIÓN 70
BIF70

LLAVE DE SECCIÓN
LLSCC

1 TAPA EJE 1 L 2520
2 EJE LLAVE DE SECCIÓN 1 LATÓN
3 BOLA Ø 100 1 L 2520
4 TAPETA 1 L 2520
5 JUNTA TÓRICA 135 X 3.5 1 CAUCHO
6 JUNTA ASIENTO BOLA Ø 100 2 CAUCHO
7 JUNTA TÓRICA 19 X 2.5 2 CAUCHO
8 MANETA 1 L 2520
9 TORNILLO M8 X 30 6 COMERCIAL DIN 933

10 TUERCA M8 6 COMERCIAL DIN 934
11 TORNILLO M8 X 16 AVELLANADO 1 COMERCIAL DIN 912 12.9
12 ARANDELA M8 2 COMERCIAL DIN 125 A
13 ANILLO ELÁSTICO 27 1 COMERCIAL DIN 472

MARCA DENOMINACIÓN Nº PIEZAS MATERIAL OBSEVACIONES
CONJUNTO LLAVE SECCIÓN

1 ANILLO I18 2 COMERCIAL
2 CUERPO BIFURCACIÓN 1 L 2520
3 ARANDELA M6 2 COMERCIAL DIN 9021
4 MANETA 2 L 2520
5 TORNILLO M6X16 2 COMERCIAL DIN 912
6 DOYA 2 L 2520
7 RACOR Ø45 R EXT. 1 1/2” 2 L 2520 UNE-23.400
8 VALV. DESCOMPRESIÓN 2 ABS
9 TAPÓN RACOR Ø 45 2 L 2520 UNE-23.400

10 EJE MANDO 22X45 2 LATÓN
11 JUNTA BIF ASIE BOLA 45 4 CAUCHO
12 JUNTA RACOR 45 4 CAUCHO UNE-23.400
13 JUNTA PLANA 37X48X2 2 CAUCHO
14 JUNTA TÓRICA 57X3 2 CAUCHO
15 BOLA BIFURCACIÓN 2 L 2520
16 JUNTA PLANA 63X76X2 1 CAUCHO

MARCA DENOMINACIÓN Nº PIEZAS MATERIAL OBSEVACIONES
BIFURCACIÓN DE Ø45

1 CUERPO BIFURCACIÓN 1 L 2520
2 ARANDELA M8 2 COMERCIAL DIN 9021
3 MANETA 2 L 2520
4 TORNILLO M6X25 2 COMERCIAL DIN 912
5 DOYA 2 L 2520
6 RACOR Ø70 R INT 2 1/2” 2 L 2520 UNE-23.400
7 VALV. DESCOMPRESIÓN 2 ABS
8 TAPÓN RACOR Ø70 2 L 2520 UNE-23.400
9 EJE MANDO 2 LATÓN

10 JUNTA BIF ASIE BOLA 70 4 CAUCHO
11 JUNTA RACOR 70 4 CAUCHO UNE-23.400
12 JUNTA PLANA 63X76X2 2 CAUCHO
13 JUNTA TÓRICA 96X4 2 CAUCHO
14 BOLA DE BIFURCACIÓN 2 L 2520
15 ANILLO 125 2 COMERCIAL
16 TORNILLO M20X20 2 COMERCIAL

MARCA DENOMINACIÓN Nº PIEZAS MATERIAL OBSEVACIONES
BIFURCACIÓN DE Ø70

13

hidrantes

www.prodeincendio.com

MARCOS Y COFRES (IPF)

DE COLUMNA SECA

MARCO Y CONTRAMARCO. METACRILATO
IPF 40

MARCO Y CONTRAMARCO EN CHAPA
IPF 41

MARCO Y CONTRAMARCO. METACRILATO
IPF 39

COFRE PUERTA METACRILATO
IPF 39 COFRE

IMCSP39 IPF39 Marco y contramarco. Salida piso 590x350 Metacrilato incluido
IMCSP39PI IPF39 Marco y contramarco. Salida piso 590x350 Metacrilato incluido. Puerta Inox
IMCSP39IX IPF39 Marco y contramarco. Salida piso 590x350 Metacrilato incluido. Todo Inox
IMC40 IPF40 Marco y contramarco. Salida piso 590x640 Metacrilato incluido
IMC40PINX IPF40 Marco y contramarco. Salida piso 590x640 Metacrilato incluido. Puerta Inox
IMC40INOX IPF40 Marco y contramarco. Salida piso 590x640 Metacrilato incluido. Todo Inox
IMCTF41 IPF41 Marco y contramarco. Toma facha 590x440
IMCTF41PI IPF41 Marco y contramarco. Toma fachada 590x440. Puerta Inox
IMCTF41IN IPF41 Marco y contramarco. Toma fachada 590x440. Todo Inox
ICSP39 Cofre 39. Salida piso 590x350x300. Metacrilato incluido
ICSP39PIN Cofre 39. Salida piso 590x350x300. Metacrilato incluido. Puerta Inox
ICSP39INX Cofre 39. Salida piso 590x350x300. Metacrilato incluido. Todo Inox
IC40 Cofre 40. Salida piso 590x640x305. Metacrilato incluido
IC40PINX Cofre 40. Salida piso 590x640x305. Metacrilato incluido. Puerta Inox
IC40INOX Cofre 40. Salida piso 590x640x305. Metacrilato incluido. Todo Inox
ICTF41 Cofre 41. Toma fachada. 590x440x300
ICTF41PIN Cofre 41. Toma fachada. 590x440x300. Puerta Inox
ICTF41INX Cofre 41. Toma fachada. 590x440x300. Todo Inox

REF. ENTRADA

COFRE PUERTA METACRILATO
IPF 40 COFRE

COFRE EN CHAPA
IPF 41 COFRE

Los IPf de PRODEIN, están construidos en una
sola pieza (una única chapa), por lo que no existe
la unión en las cuatro esquinas, que con el
tiempo provoca la oxidación del marco y
contramarco. Además proporciona mayor
estética a la instalación.

hidrantes hidrantesde columna seca



Polígono Ind. Landazabal 
C/1 NAVES 1-3-5 31610 VILLAVA

T. +34 948 265 613 • F. +34 948 266 251
correo@prodeincendio.com  www.prodeincendio.com


